



Cienījamie blomēnieši!

Š.g. 17.janvārī pagāja gads kopš es stājos pagasta pārvaldnieka amatā. Kopumā šis gads man ir bijis veiksmīgs, tāpēc saku Jums lielu paldies par atbalstu, par padomiem un par kritiku. Es apzinos, ka manā darbā ir bijušas arī kļūdas un pārpratumi, bet savu darbu es veicu ar pilnu atdevi. Es esmu pārliecināts, ka arī turpmāk mēs visi kopā paveiksīm daudz labus darbus, lai pilnveidotos un uzplauktu mūsu pagasts, mūsu novads un mūsu valsts. Es lepojos ar to, ka ikdienā dzīvoju un strādāju kopā ar Jums.

2012. gadā es novēlu Jums veselību, veiksmi, optimismu, kā arī novēlu saglabāt blomēniešiem raksturīgo cīņas sparū.

Blomes pagasta pārvaldnieks Gaidis Bogdanovs

Piedzimuši.

Kraukle Monta
16.jūnijā

Ozoliņš Rodrigo
02.septembrī



Informācijai!

Sakarā ar Smiltenes novada vienoto grāmatvedību, Blomes pagasts kļūst par PVN maksātāju, līdz ar to par ūdeni un kanalizāciju maksāsim dārgāk :

Pakalpojums	Bez PVN	PVN 22 %	Kopā ar PVN
Ūdensapgāde	0.54 Ls/m ³	0.12	0.66 Ls/m ³
Kanalizācija	0.71 Ls/m ³	0.16	0.87 Ls/m ³

Maksājumus var veikt Blomes pagasta pārvaldes kasē skaidrā naudā.

Bezskaidras naudas norēķinus var veikt sekojošos kontos:

Smiltenes novada dome

Dārza iela 3, Smiltene, Smiltenes novads, LV-4729
Reģ.Nr.90009067337

AS SEB banka, kods UNLA LV2X
Konts LV75UNLA0050014255591

AS Swedbank, kods HABALV22
Konts LV54HABA0551009315119

Latvijas Hipotēku un zemes banka, kods LHZBLV22
Konts LV74LHZB4701170371001.

Veicot komunālo pakalpojumu maksājumus norēķinu kontos obligāti norādīt tekstā „**Blomes pagasts**”.

Gada ienākumu deklarācijas par 2011.gadā gūtajiem ienākumiem varēs iesniegt no 2012.gada 1.marta līdz 1.jūnijam

Elektrības norēķinu kartes

Sākas jauna Elektrības norēķinu karšu — Ls 53,70 dāvinājumu kampaņa.

Dāvinājumu saņem: trūcīgo ģimeņu ar bērniem mājsaimniecības, kas iepriekšējā dāvinājuma kampaņā ir saņēmušas tikai vienu Elektrības norēķinu karti — 500 kWh; ģimeņu ar bērniem invalīdiem mājsaimniecības; audžuģimeņu mājsaimniecības, kam piešķirts audžuģimeņu statuss un kurās dzīvo bērns; ģimeņu, kas audzina aizbildnībā esošus bērnus, mājsaimniecības; daudz bērnu ģimeņu mājsaimniecības, kas nav saņēmušas tarifa kompensāciju 2400 kWh patēriņam no a/s «Latvenergo».

Elektrības norēķinu kartes - Ls 53,70 (turpmāk - dāvanu karte) no 01.01.2012. līdz 31.03.2013. izsniegs

Bāriņtiesas paziņojums.

Smiltenes novada bāriņtiesas locekle Zane Balode apmeklētājus no 2012.gada janvāra pieņems:

Pirmdienās: 09:00- 13:00

Ceturtdienās: 09:00- 13:00

Bāriņtiesas locekle Zane Balode apmeklētājus nepieņems: 2012.gada 2.februārī, 16.februārī, 1.martā, 15.martā, 29.martā, 12.aprīlī.

Paziņojumi:

Smiltenes novada dome un Blomes pagasta pārvalde līgumu par pagasta ceļu attīrīšanu no sniega ir noslēgusi ar Zemnieku saimniecību „Vecvindas”, tālruni, uz kuriem zvanīt: 28643248 – Uldis, 28347074 – Gatis, 26445482 – Gunta

Seminārs par izmaiņām nodokļu likumdošanā 2012.gadā un grāmatvedības dokumentu noformēšanā varētu notikt februāra mēnesī. Sīkākā informācija pie Guntas. Tāl. 26445482

Atgādinājums:

Papildu valsts tiešajiem maksājumiem par 2011.gadā nokautiem un eksportētiem lopiem pēdējais iesnieguma iesniegšanas termiņš ir 2012.gada 15.februāris.

mājsaimniecībām, kas pamata dzīvesvietu deklarējušas Blomes pagastā, uzrādot a/s «Latvenergo» elektrības piegādes līguma numuru, kas slēgts par adresi, kurā dāvanu kartes saņēmējs deklarēts, dzīvo un lieto elektroenerģiju. Atbalsta kampaņā mājsaimniecības saņem tikai vienu dāvanu karti.

Aizbildņu un audžuģimeņiem jāuzrāda Bāriņtiesas lēmums par aizbildņa vai audžuģimenes pienākumu pildīšanu. Ģimeņiem ar bērnu invalīdu jāuzrāda apliecība, kas apliecina invaliditātes statusu. Personai, kas saņem dāvanu karti, jāuzrāda pase.

Dāvanu kartes varēs saņemt pie Sociālās darbinieces Blomes pagasta pārvaldē.

Par izziņām veselības aprūpes pakalpojumiem un zāļu iegādei

Sākot ar 2012. gada 1. janvāri atvieglojumi pacientu iemaksas un līdzmaksājuma kompensācijā, saņemot veselības aprūpes pakalpojumus attieksies tikai uz trūcīgajām personām, kuras par tādām atzītas Ministru kabineta noteiktajā kārtībā, bet vairs neattieksies uz personām, kurām nebija trūcīgās personas statuss, bet kuru ienākumi uz katru ģimenes locekli pēdējo 3 mēnešu laikā nepārsniedza 120 Ls mēnesī vai sastādīja 120-150 Ls mēnesī. Šo divu kategoriju iedzīvotājiem izsniegtās izziņas ārstniecības iestādēs vairs nebūs jāuzrāda.

Lauksaimniekiem!



PVTM piešķiršanas kārtība 2012. gadā

2012.gadā lauksaimniekiem Latvijā vēl joprojām būs iespēja saņemt papildu valsts tiešos maksājumus (PVTM).

Tomēr, **2012. gadā stājas spēkā**

vairāki būtiski nosacījumi:

PVTM var tikt piemēroti līdz 2012.gadam ieskaitot – kamēr nav pilnībā ieviesti ES tiešie maksājumi (TM) 100% līmenī, tātad šis būs pēdējais PVTM piemērošanas gads;

Kopējais tiešā atbalsta apjoms (TA) jauno dalībvalstu lauksaimniekiem nevar pārsniegt līmeni kādu ir tiesīgi saņemt veco dalībvalstu lauksaimnieki;

Piešķirot PVTM 2012.gadā – jāņem vērā ES-15 piemērotā modulācija.

Lai ievērotu šos nosacījumus, 2012.gada PVTM piešķiršanas kārtība nosaka, ka:

- 1) Lauksaimniekiem, kuriem pienāksies **TA līdz 3510 LVL** (5000 eiro), atbalsta summa netiks samazināta;
- 2) Lauksaimniekiem, kuriem pienāksies **TA virs 3510 LVL** (5000 eiro), atbalsta summas daļai virs 3510 LVL (5000 eiro) tiks aprēķināts 10% samazinājums un tas tiks atņemts no PVTM summas;

3) Lauksaimniekiem, kuriem pienāksies **TA virs 210 840 LVL** (300 000 eiro), PVTM summas daļai virs **210 840 LVL** (300 000 eiro) tiks aprēķināts papildus samazinājums 4% apmērā un tas tiks atņemts no PVTM summas;

4) Lauksaimniekiem, kuriem pienāksies **ES TM virs 210 840 LVL** (300 000 eiro), ES TM summām virs 300 000 eiro tiks aprēķināta 4% progresīvā modulācija un šis samazinājums tiks atņemts no ES TM summas.

Pēc Zemkopības ministrijas provizoriskajiem aprēķiniem, 2012.gadā PVTM samazinājums attieksies uz aptuveni 5800 lauksaimniekiem, bet lielāko daļu, aptuveni 60 000 tiešo maksājumu atbalsta saņēmējus šis samazinājums neskars. Turklāt jāņem vērā, ka lielākajai daļai no minētajiem 5800 lauksaimniekiem PVTM samazinājumu kompensēs VPM atbalsta pieaugums.

*Zemkopības ministrija ir izveidojusi **PVTM kalkulatoru**, lai katrs lauksaimnieks varētu aprēķināt savu indikatīvo atbalsta līmeni 2012. gadam, un novērtēt, cik lielā mērā uz viņu attieksies PVTM individuālie samazinājumi (skatīt sadaļu „ES tiešmaksājumu un PVTM aprēķina kalkulators 2012. gada.”).*

LAD paziņojums

Lauku atbalsta dienests informē, ka pamatojoties uz grozījumiem MK 2011.gada 3.maija noteikumos Nr.344 „Kārtība, kādā no akcīzes nodokļa atbrīvo dīzeļdegvielu (gāzeļļu), ko izmanto lauksaimniecības produkcijas ražošanai, lauksaimniecības zemes apstrādei un meža vai purva zemes apstrādei, kurā kultivē dzērvenes vai mellenes, kā arī zemes apstrādei zem zivju dīķiem” lauksaimniecības produkcijas ražotājiem ir **piešķirti 99,90 litri dīzeļdegvielas**, kam piemēro akcīzes nodokļa atbrīvojumu par vienu atbilstošās platības hektāru. Lēmumi par kopējo piešķirto degvielas apjomu lauksaimniekiem tiks izsūtīti.

Atceļ zemnieku un zvejnieku saimniecību reformu

Tieslietu ministrijas informācija.

2011. gada 29. novembrī Ministru kabinets atbalstīja Tieslietu ministrijas (TM) ierosinājumu atcelt vēl spēkā nestājušos Zemnieku un zvejnieku saimniecību likumu.

Iemesli atcelt zemnieku, zvejnieku saimniecību un individuālo uzņēmumu reformu ir valsts budžeta līdzekļu trūkums, un nav iespējams prognozēt to piešķiršanu. Turklāt valsts ekonomiskās situācijas dēļ nebūtu pamatoti zemniekiem, zvejniekiem un individuālajiem uzņēmējiem radīt papildu finansiālo slogu. Tāpēc nav lietderīgi katru gadu pārceļt likuma spēkā stāšanos, jo saimniecību īpašnieki nevar paredzēt savu tālāko rīcību

(piemēram, vai un kad notiks zemnieku un zvejnieku saimniecību un individuālo uzņēmumu reforma).

2008. gada janvārī Saeima pieņēma Zemnieku un zvejnieku saimniecību likumu, kas nosaka to turpmāko statusu, dibināšanas un darbības pamatnoteikumus, kā arī pārejas periodu, kad zemnieku un zvejnieku saimniecībām, kā arī individuālajiem uzņēmumiem ir jāveic pārreģistrācija komercreģistrā vai arī jāveic likvidācija. Tomēr, tā kā reformas veikšanai bija nepieciešama papildus valsts budžeta nauda, likumā izdarīja grozījumus to atlikt līdz nākamā gada 1. janvārim.

Grozījumi likumā „Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”

2011. gada 22. septembrī tika pieņemti grozījumi likumā „Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”.

Šie grozījumi no 2012. gada 1. janvāra maina kārtību, kādā tiek aprēķināts un maksāts nodoklis par ienākumiem, ko fiziskā persona gūst no metāllūzņu pārdošanas. Grozījumi likumā paredz, ka ar nākamo

gadu ienākumi no metāllūžņu pārdošanas vairs nevar tikt klasificēti kā ienākumi no personīgās mantas pārdošanas. Līdz ar to šie ienākumi jebkurā gadījumā būs ar nodokli apliekami un tiem tiks piemērota nodokļa 10 procentu likme.

Likuma grozījumi skaidro, kā jāpiemēro nodoklis gadījumos, ja dzīvības apdrošināšanas (ar līdzekļu uzkrāšanu) līgums tiek izbeigts pirms termiņa.

Grozījumi likumu papildina ar 24. panta septīto daļu, kas nosaka, ka no 2011. gada 1. janvāra ar nodokli neapliek Latvijas rezidenta algota darba ienākumus, kas gūti citā Eiropas Savienības dalībvalstī vai valstī, ar kuru Latvijai ir noslēgta un stājusies spēkā konvencija par nodokļu dubultās uzlikšanas un nodokļu nemaksāšanas

novēršanu. Maksātāji, kuri 2008., 2009. un 2010. taksācijas gadā no likuma 24. panta septītajā daļā minētajiem ienākumiem nodokli samaksājuši atbilstoši nodokļa likmei, kas attiecīgajā taksācijas gadā noteikta algota darba ienākumiem, ir tiesīgi saņemt pārmaksātās nodokļa summas atmaksu, ko nosaka kā starpību starp samaksāto nodokļa summu, piemērojot nodokļa likmi, kas taksācijas gadā noteikta algota darba ienākumiem, un nodokļa summu, kas no minētajiem ienākumiem noteikta, piemērojot 5 procentu likmi. Atbrīvojums no nodokļa neattiecas uz ienākumiem, ko fiziskā persona gūst uz tādu darba attiecību pamata, kas paredz šo personu nodarbināt uz starptautiskos pārvadājumos izmantojama kuģa.

Izmaiņas likumdošanā, kas jāievēro meža īpašniekiem

SIA Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs (LLKC) filiāle Meža konsultāciju pakalpojumu centrs (MKPC) informē, ka notikušas vairākas izmaiņas likumdošanā, kas jāņem vērā meža īpašniekiem. No 2012. gada 1. janvāra stājas spēkā apjomīgi grozījumi Meža likumā un notikusi Valsts meža dienesta funkcionālā un strukturālā optimizācija.

Būtiskākie grozījumi Meža likumā: mainās apliecinājumu saņemšanas un mežu inventarizācijas kārtība

Ciršanas apliecinājums nav nepieciešams tādu koku ciršanai, kuru celma caurmērs ir mazāks par 12 cm un koku ciršanai kopšanas cirtē jaunaudzēs līdz 20 gadu vecumam. Savukārt cērtot atsevišķus sausos un vēja gāztos kokus, meža īpašnieks reizi gadā par to paziņo Valsts meža dienestam.

Izmaiņas arī attiecas uz meža inventarizācijas procesu – turpmāk par īpašumā vai tiesiskajā valdījumā esošu mežu inventarizācija būs jāatkārto vismaz reizi 20 gados, bet meža inventarizācijām, kuras apstiprinātas pēc 2000. gada 17. marta, to derīguma termiņš pagarinās uz 20 gadiem.

Meža likumā arī mainīti nosacījumi, kādos gadījumos atļauta kailcirte un kā veicama sanitārā cirte.

Tāpat likumā mainīts meža zemes un meža reproduktīvā materiāla definējums.

Sakarā ar Meža likuma grozījumu stāšanos spēkā Meža konsultāciju pakalpojumu centrs piedāvā meža īpašniekiem individuālas konsultācijas par mainīto likumdošanas normu piemērošanu meža apsaimniekošanā. Plašāka informācija par grozījumiem Meža likumā būs pieejama nākamajā informatīvajā izdevumā meža īpašniekiem Čiekurs – februārī (atrodams www.mkpc.llkc.lv sadaļa Čiekurs).

Izmaiņas Valsts meža dienesta darba organizācijas kārtībā

Sakarā ar Valsts meža dienesta funkcionālo un strukturālo optimizāciju ar 2012. gada 1. janvāri mainījusies darba organizācijas kārtība un virsmežniecību uzraugāmo teritoriju robežas, apmeklētājus pieņemot 29 birojos. Smiltenes novads iekļauts Ziemeļaustrumu virsmežniecībā un klientus pieņem 3 birojos: Smiltēnē, Gulbenē un Alūksnē.

Atgādinājums, ka Valsts meža dienestā līdz 2012. gada 1. februārim jāiesniedz pārskats par savā mežā notikušajām izmaiņām. Pārskats ir jāiesniedz par darbībām, kuru veikšanai bija nepieciešams apliecinājums, par meža bojājumiem, par meža atjaunošanu, par meža ieaudzēšanu un par jaunaudžu kopšanu.

Pēc VID, LLKC, ZM un LAD informācijas sagatavoja Gunta



Dzīve un darbi Blomes pamatskolā

Šajā mācību gadā Blomē mācās 81 skolēns. Katram ir iespēja sevi pierādīt gan mācību, gan ārpusstundu darbā. Mācību darbā ļoti saistošs izrādījās Smiltenes ģimnāzijas rīkotais konkurss „FiBiĶiMa āķis”, kurā vajadzēja rādīt savas zināšanas fizikā, bioloģijā, ķīmijā un matemātikā. Konkursā mums labi paveicās. Īpaši jauki un interesanti bija klātienē kārtā 21. oktobrī ģimnāzijā. Par to paldies teicām ģimnāzijas skolotājiem. 28. oktobrī diviem 7.klases zēniem bija iespēja Cēsīs konkursā „JAUNAIS AMATNIEKS 2011” rādīt mājturības stundās apgūtās iemaņas kokapstrādē.

Skolā līdztekus mācību darbam esam paspējuši iesaistīties dažādās ārpusstundu nodarbībās – spēlējām

futbolu, piedalījāmies rudens krosa sacensībās. Mācību ekskursijā 1.- 3. klašu skolēni Valmieras novadpētniecības muzejā iepazinās ar seno skolu, uzzināja daudz jauna par senajiem mūzikas instrumentiem, paši muzicēja. Bišu saimniecībā uzzināja visu par bitēm un medu, degustēja dažādu ziedu medu. Bērni ciemojās arī krēslinieku muzejā. 4. – 5.klašu skolēni iepazīna Raunas apkārtni un eksotiskus dzīvniekus Cēsu novada „Rakšos”. 7.- 9.klašu skolēni apmeklēja Mīnhauzena muzeju, velomuzeju un Ādažu čipsu ražotni. Ikatrā vietā skolēni guva jaunas zināšanas, paplašināja savu redzesloku. Pateicamies vecākiem par bērniem doto finansiālo iespēju mācību ekskursijās piedalīties.

Atsaucāmies mednieku aicinājumam vākt ozolzīles meža dzīvnieku piebarošanai ziemā – savācām 345

kilogramus zīļu. Lai zvēriņiem labi garšo! Zīļu vākšanas akciju organizējam labo darbu nedēļā.

Aktīvi darbojas jaunsargi, arī meitenes iesaistījušās pulciņā. Jau trīs reizes jaunsargu pulciņa dalībnieki piedalījušies sacensībās gan valsts mērogā, gan tepat novadā.

Mazpulcēni 22.oktobrī Valkā rādīja savu veikumu vasarā – paveikto mežu pētīšanas projektā un burkānu audzēšanā. Prieks par 4.klases skolnieces Ausmas Bluķes 3. vietu par darbu ar burkāniem.

Jauks pasākums bija tikšanās Popielā. Uztājās pat pirmklasnieki! Vecāko klašu skolēniem ir no kā ņemt piemēru! Paldies Markusa māmiņai par sniegto palīdzību priekšnesuma sagatavošanā. Trešklasniekiem, savukārt, palīdzēja skolotāja – praktikante Monta, paldies arī viņai!

Interesanta tikšanās bija ar pašvaldības policijas darbiniekiem, kuras laikā tikām iepazīstināti ar policijas darbinieku darba specifiku un iespējām, ļoti patika policijas mašīna, tās aprīkojums. Notika nopietna saruna par nepieciešamību pakļauties likumiem – zināt ne tikai savas tiesības, bet pildīt arī pienākumus. Pie šīs sarunas atgriezīsimies vēlreiz.

Sagaidot Latvijas dzimšanas dienu, pulcējāties kopīgā svētku koncertā.

Par tradīciju kļuvis uz Ziemassvētkiem skolā sagatavot kopīgu svētku uzvedumu, kurā piedalās absolūti visi skolēni. Uzvedumu iestudē mūzikas un deju skolotāji kopā ar klašu audzinātājiem, tērpus gatavot

palīdz arī vecāki. Šogad visa skolas saime iesaistījās labdarības akcijā – pieaugušie ziedoja piparkūku mīklu, daļa skolotāju un bērni cepa piparkūkas, izgatavoja apsveikumus, bet pagasta feldšērīte mūsu sagatavotās paciņas – Ziemassvētku sveicienus izvadāja Blomes pagasta gados vecākajiem ļaudīm.

Skola ir iesaistījies Eiropas sociālā fonda projektos „Skolas piens” un „Skolas auglis”, kuru ietvaros pirmsskolas un 1.-4.klašu skolēni katru dienu dzer bezmaksas pienu, bet 1.- 9.klašu skolēni četrus mēnešus saņem bezmaksas augļus. Tā ir laba iespēja bērniem uzņemt papildus vitamīnu devu.

Beidzot pirmo mācību semestri, 17 skolēnu liecībās bija tikai labas un teicamas atzīmes, prieks par šo bērnu veikumu. Taču visiem nebūt neveicas tik labi. Ir skolēni, kuri bieži neattaisnoti kavē skolu, ir nedisciplinēti un pat rupji, smēķē, tādējādi pārkāpj citu skolēnu un skolotāju tiesības mācīties un uzturēties labvēlīgā un drošā vidē. Ar šiem skolēniem un viņu vecākiem organizējam sarunas, lai izskaidrotu skolas kārtības noteikumus un skolēna pienākumus atbilstoši mūsu valstī noteiktajai likumdošanai.

Uzskatām, ka darbošanās iespēju mums skolā netrūkst, tikai pašiem jābūt vēl atsaucīgākiem un ieinteresētākiem.

2012.gadā visiem pagasta iedzīvotājiem novēlam veiksmi ikvienā gada dienā, labu garastāvokli un veselību!

Skolotāji

Blomes tautas nama pasākumu projekts 2012.gadam.



04.02. Tautas sadziedāšanās svētki. Imants Kalniņš-vakar, šodien un vienmēr"

18.02. Atpūtas vakars "Bez skaistiem vīriešiem nav dzīvot vērts..."

03. Strenču Tautas teātra izrāde. Datums tiks precizēts

17.03. Teātra dienai veltīts pasākums "Piedod, Bokačo, ja vari."

25.03. Komunistiskā genocīda upuru piemiņas diena "Un sasala asara uz Tava vaiga..."

08.04. Pavasara sagaidīšana "Ripo saulīte pār kalna galu" Senjoru deju kopas "Papardes" jubilejas koncerts. Balle

21.04. Rūjienas teātra izrāde

28.04. Pavasara lielā tīrīšanas talka

28.04. Blomes amatierteātra pirmizrāde

06.05. Gadatirgus Jeberlejā. Piedalās Grundzāles pašdarbnieki

20.05. Ģimenes diena "Es savai māmiņai kā sirsniņa azotē" kopā ar Blomes pamatskolas skolēniem un vecākiem.

16.06. Pagasta sporta svētki

22.06. Jāņu ielīgošana- pagasta pašdarbnieku koncerts Zaļumballe

01.-05.08. NOVADA SVĒTKI

01.08. Tracis pirms skolas

15.09. Amatiermākslas sezonas atklāšanas balle "Es ar Tevi, Tu ar mani, cik tas jauki pas."

13.10. Danču vakars

27.10. Bilskas amatierteātra "Mēris" izrāde"

18.11. Latvijas proklamēšanas gadadiena Amatier mākslinieku koncerts Lielāko pagasta nodokļu maksātāju sumināšana

09.12. Adventes laika koru koncerts

29.12. Vecgada sarīkojums "Ir atkal gadam beigas"

Pasākumu datumi var mainīties. Lūdzu sekot informācijai afišās un smiltenes novada mājas lapā.

11.02 Variņos spēlējam teātri „Ar būdu uz baznīcu”

25.02. Variņos vokālo ansambļu skate.

26.02. Reģionālo teātru skate Limbažos.

Sastādīja Gita Skadiņa

Miruši:

Ikšele Emma 12.04.15.– 04.06.2011.

Smilga Ernests 07.03.30– 21.08.2011.

Palmbahs Jānis 18.06.44. - 10.09.2011.

Nagle Konstancija 06.05.22 - 14.09.2011.

Zvereva Gaida 17.06.27.– 17.12.2011.



BLOMES AVĪZĪTE

Avīzīte iznāk pēc iedzīvotāju vēlmes ar sponsoru atbalstu.